



## 蜕变

江溪小学六9班  
锡报小记者 王云轩

那一天,骄阳似火,太阳散发出的强烈光芒炙烤着大地,我们迎来了小学的第一次军训。

瞧!学校的操场上,九连的小战士们正在站军姿,所有人都一动不动,笔直地站着。不一会儿,我的后背就被汗水浸湿了,被打湿的头发紧贴在脸上,很不舒服,可是教官却不让我们动。我只能忍着,咬牙坚持到休息,才动了动僵硬的双腿,捧起水壶大口大口地喝着水。再看看周围其他同学,一个个无精打采,连“调皮大王”小周同学也一屁股坐在地上,累得一句话都不愿多说。原来,看似简单的站军姿竟这么消耗体力,我们只是站了半小时,而真正的战士们一站就是好几个小时,更别说其他艰苦的训练了。顿时,我的心中对军人们又添了一份敬佩,暗暗告诉自己,接下来的训练也一定要坚持下去。随后的跨立、稍息、立正、转向等动作,我练习得更加认真,圆满地完成了训练任务。

这次军训让我们体会到了军人的辛苦,原本遇到困难会轻易放弃的同学也会为了集体荣誉奋力一搏,我们都经历了一次全新的蜕变。我们会带着这次军训所得,成长为更好的自己!

(指导老师:谢玉雪)

## 点亮光明

江溪小学三3班  
锡报小记者 奚梓玮

有一群人,他们上天入地、披荆斩棘,迎热浪,顶风雪。测温仪、工具钳是他们的剑;安全帽、防护服是他们的盾。

在社区举办的一次活动中,我认识了劳模汪建民爷爷。汪爷爷告诉我们,他从事电力行业几十年了,经常遇到一些突发情况。比如在暴雪天抢修,饿了就吃小面包充饥。正是有许多像汪爷爷这样的“供电人”,我们才能在黑夜里拥有光明。

我们要学习汪爷爷身上的“供电人”精神,争做新时代好少年。

(指导老师:李静)



## 围炉煮茶

江溪小学二5班  
锡报小记者 曹沐晗

## 玫瑰花出浴

江溪小学三2班  
锡报小记者 谭欣玥

小熊开了一家森林超市,开业前他特地去采摘了好多玫瑰花当商品。大红色的玫瑰花像一团团热情的火球,粉红色的玫瑰花像温柔的公主,白色的玫瑰花像白色天使,这些五颜六色的玫瑰花把小熊的商店装扮得漂亮极了,吸引了好多小动物前去购买!

超市还没开多久,有一朵玫瑰花就觉得不耐烦了,心想:在森林超市里当商品太无聊了,要不,等到夜晚没有人的时候,就出去闯荡世界?等到夜深人静的时候,玫瑰花小心翼翼地走出了森林超市。

她路过一个鸡窝,鸡窝旁边有一盏灯,玫瑰花的影子就像一只张牙舞爪的大怪物映在上面,这一幕刚好被准备偷小鸡的黄鼠狼看到了,黄鼠狼吓得撒腿就跑。

走着走着,不知不觉中月亮又挂上了树梢,玫瑰花太过疲倦,所以就在一棵树下睡着了。树上啄木鸟的家,啄木鸟那晚怎么也睡不着,玫瑰花刚靠在树下没多久,啄木鸟就安静地睡着了。原来玫瑰花散发出淡雅的香气,就像摇篮曲般温柔,啄木鸟闻着花香睡着了!

一路闯荡,玫瑰花慢慢凋谢了,但她做了许许多多有意义的事,帮助了很多需要帮助的人。

(指导老师:沈千馨月)



## 盛开

江溪小学五8班  
锡报小记者 杨欣冉

## 秋景

江溪小学三6班  
锡报小记者 郑梓萱

我走在放学的路上,看到了美丽的秋景。

走着走着,一股淡淡的香味扑鼻而来。我抬头一看,原来是桂花在树上开放了。桂花黄黄的,小小的,躲在绿丛中,像一个个害羞的小姑娘,正说着悄悄话呢!忽然,一阵微风吹来,这些小精灵们乘坐着降落伞,纷纷飘落下来,形成了美丽的“桂花雨”。我真想在这“桂花雨”里跳一支优美的舞蹈。

我继续向前走,远处有一团鲜红的“火焰”。走近一看,原来是一片枫树林。那些叶子远看像火焰,近看像一个个可爱的小巴掌,正在为秋姑娘的到来拼命鼓掌!望着这火红的枫叶,我不禁想到了诗人杜牧的诗句,“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”,原来古人也爱这热烈如火的红枫!

过了枫树林,我突然感觉有东西掉在了我的头上,我拿下来一看,原来是从一棵高大的银杏树上落下来的银杏

叶。我仔细观察了一下,发现银杏叶像一把黄色的小扇子,我不禁想:秋天的凉爽是不是它们扇来的呢?

感谢秋姑娘装点了这条小路,我爱五彩斑斓的秋天!

(指导老师:朱倩)

## 小小“动物园”

江溪小学四6班  
锡报小记者 梁智涵

我们班就像一座充满活力的动物园,在这个小小的动物园里,欢声笑语每天都在回荡,让平淡的生活变得多姿多彩。

小张同学像一只活蹦乱跳的小猴子上蹿下跳,跑得极快!有一次,体育课上我和她一起跑步,当距离我们50米的体育老师把手放下时,我以最快的速度冲出去,耳边传来呼呼的风声,是她!她竟然跑得那么快!我使出吃奶的力气,还是没追上她。

小孙同学就像一只温柔可爱的小猫咪。上课时她每次都在认真做笔记,眼睛追随老师的身影,像敏锐的小猫一样。下课时,我们常常一起做游戏,她会“喵喵喵”地对我撒娇。放学排队时,她在我后面,会用嘴巴咬我的衣服。

小曹同学是只小羊驼,他为人和善,走路时总是慢悠悠的,总是喜欢安安静静地待在教室里,或安静地思考问题。

小小“动物园”像一个温暖的家,我和同学们一起度过的每一天都是那么快乐。

(指导老师:周小雯)

## 爷爷家的菜园

江溪小学五2班  
锡报小记者 唐璜

漫步于乡村小巷,花草香扑鼻而来,鸡犬声此起彼伏……每逢假期,我都会和爸爸妈妈驱车回老家看看,爷爷家的菜园承载了我诸多的幸福时光。站在地头放眼望去,一片绿油油,到处生机勃勃。四叶草似的蝴蝶,正在菜地上空寻宝,菜地上的窗格是不同蔬菜间的“三八线”,我站在那儿尽情欣赏追忆。

春天,爷爷在菜园里播下的种子陆续发芽,小油菜、韭菜、小葱……你争我抢,比谁长得高长得壮。不远处的墙角一个个红点探出头来,弯腰细看,那是周身裹满茸毛、娇艳欲滴的草莓,一颗颗晶莹剔透,轻轻地摘下一颗,放进嘴里,入口丝丝凉意,随即就被清新甜蜜的感觉包围。

夏天,菜园里争奇斗艳的花儿引得蝴蝶蜜蜂来回飞舞。一抹绿色在眼前飞过,我擦亮眼睛,那可是夏季的宠物——蚂蚱。我缓缓伸向了它,蚂蚱还没有反应过来就已被我捧到了手心。它摆动着纤细的腿,拼命地挣扎,触须敲动着我的手指,想要给兄弟们传信息。我可不惯着它,一手捏住它的身体和翅膀。嘿,我又可以养蚂蚱喽!

秋天,菜园里红的辣椒,紫的茄子,绿的豆角……不远处的玉米外皮绿中带黄,须子已经变成干瘪的暗红色,静待采摘。可我费了九牛二虎之力都没有掰下一个玉米,爷爷轻抚着我的头说:“做事要讲究方法,不能只用蛮力。”只见他左手抓住玉米茎,右手拿住玉米棒猛地往下一按,只听“咔嚓”一声,玉米就被爷爷手到擒来。

冬天,爷爷忙着给菜地盖上了一层薄膜,下雪我和妹妹还有邻居的小伙伴们在一旁堆雪人打雪仗,爷爷脸上的褶子都笑开了花。

四季更替,爷爷菜园的故事还在继续,那份恣意洒脱的幸福时光,总在不经意间温暖着我。

(指导老师:宋怡)



## 摘果子

江溪小学二9班  
锡报小记者 毛一诺

秋天是一个收获的季节,我和家人们一起去果园摘果子。果园里有苹果树、梨树、葡萄架,硕果累累。

远远地,我看到了一片苹果树,上面挂满了圆圆的大苹果。我迫不及待地想去摘,可惜我够不到,爸爸用双手把我举起来,我选了一个大大的苹果摘下来,擦了擦,一口咬下去,甜甜的汁水流进了我的口中,真的是好吃极了。

在果园里,我感受到了收获的喜悦。

(指导老师:陆焯)

## 竹

江溪小学五1班  
锡报小记者 姜羽乔

竹是一首铿锵有力的歌。竹节的向上,身躯的挺拔,叶片的苍翠,一切都是那么刚劲有力。

春寒料峭的春早,深山、后院的竹笋裹着厚厚的外衣破土而出。偶有几声欢乐的叫喊声传来,竹便以它的方式鲜美了人们的心田。再看那偷偷褪壳的竹节,它们节节攀升,露出了如玉石般冰清透亮的肌肤。

炎炎夏日的午后,花儿被炙烤得低下了头,而竹却仍然郁郁葱葱。它们迎着烈日舒展开枝叶,为大地投下一片清凉。

北风呼啸的午夜,大树的叶子纷纷被刮落,芦苇也软软地趴在水面上,而竹却毫无一丝惧色,青绿如初。它挺直腰杆,勇敢地屹立在风雨之中,它是那么顽强。

(指导老师:王森)



## 莲蓬

江溪小学二3班  
锡报小记者 钟芯瑜